

"小朋友,欢迎你们!"恭喜你,成为一名大学生了!"每年9月,都是新生入学的日子。昨日,我市大中 小学校园迎来了一批"新面孔",为帮助新生尽快融入校园生活,多所学校举办了形式多样的"入学礼"。

迎新

# 北师大珠海校区开学 喜迎一千余名首届新生

本报讯(记者宋雪梅)8 月31日上午,北京师范大学 珠海校区举行2019级新生 开学典礼,迎来了一千余名 新生,涵盖本科生、硕士研究 生、博士研究生。这是今年 4月8日教育部正式批复同 意北师大珠海校区建立后, 珠海校区迎来的首届新生。

#### 着力创建人才培养新特区

北京师范大学校长董奇 在开学典礼上表示,北师大秉 着"综合性、研究型、教师教育 领先的中国特色世界一流大 学"的办学定位,确立了北京 校区、珠海校区"一体两翼"的

办学格局。珠海校区的建设 是北师大在新的历史发展阶 段作出的重大战略决策,是对 中央粤港澳大湾区建设重大 战略的积极响应,是学校"双 一流"建设整体战略的重要组 成部分和有力支撑。

珠海校区的建设,将按 照"高标准、新机制、国际化" 的原则,着眼我国现代化建设 与发展的"未来时",引领中国 教育改革方向,创建人才培养 新特区,倾心铸就中国教师教 育的"珠穆朗玛峰"。

### 配置优质资源集聚名师名家

"从师资上来说,我们 流"建设。

的目标是把南国北师办成 中国基础教育教师的黄埔 军校,所以我们投入了最 优秀的师资。"北京师范大 学副校长王守军表示,未 来,部分优秀教师的讲座 也会适当向社会开放,惠 及珠海文化知识界。

据了解,珠海校区作 为北京师范大学的有机 组成部分,将按照与校本 部同水平、同标准办学, 立足粤港澳大湾区,服务 国家重大发展战略,服务 广东创新驱动发展战略, 促进北京师范大学"双一

护航

## 周一上班高峰期叠加开学流,交警多举保畅

# 大面积调整道路交通信号配时

本报讯(记者宋一诺)9 月2日我市中小学全面开 学,届时上班高峰期与开学 流叠加,车流将进一步增大, 交通量骤增。交警部门提醒 广大市民,错峰出行,提早出 门,文明驾驶。

据交警部门预计,开学 首日出行高峰将出现在上午 7时30分到8时30分、下午 4时30分到5时30分。高 峰期,主城区学校路段交通 流增加趋势明显,其中健民 路、怡华街十二小路段、凤凰 路紫荆学校路段、人民东路

二中路段车辆增多情况突 出。交警部门建议,非接送 学生车辆选择学校分布少的 路段出行,接送学生车辆尽 量绕开高峰时段出行。

的变化,我们对全市各大道 况采取固定执勤与巡逻相结 路交通信号配时方案进行了 大面积调整,专门安排了一 些护学护校的岗位,同时对 检、交通违法未处理等交通 学校的老师、家长进行了前 期培训和沟通,实行'警家校 排查和走访,督促他们排除 '联合护安护畅。"市交警支 队交管科民警黄冠介绍。

警部门和道路管养部门已对 中小学周边路段的交通设 施、标识标牌等作全面排查 并完成整改。针对新学期开 学带来的交通流量变化,交 "根据新生入学交通流 警部门还将根据辖区实际情 合的方式加强疏导。

"针对存在逾期未年 隐患的校车,我们逐一进行 交通隐患。"黄冠介绍,截至 8月31日,我市上路的918 据了解,开学前,我市交 辆校车已全部排查完毕。

## 开学第一课 从爱国主义教育开始

本报讯(记者廖明山 王 晓君)开展爱国主义和文明 习惯养成教育,这是香洲区 实验学校新生的"开学第

"欢迎你,小朋友!请挥 动手中的国旗,让它飘起 来。"昨日下午2时30分, 532 名新生在父母的带领 下,踩着红毯穿过"入学门", 校长张锦荣和老师们站在两 旁,亲切地和萌娃们打招呼, 为每个人送上一面小国旗。

校园内,每个班都设有 -张签名台,新生在入学卷 轴上签下自己的名字,领取

《礼·实》《范·实》等教材,里面印 有小学生守则、交往礼仪、课堂 礼仪、安全规范、午读习字等内 容。随后,学生回到班级,在讲 台上拍摄入学第一张照片。不 一会儿,教室里陆续传出稚嫩清 脆的诵读声:"我是中国人,我爱 我的祖国! 我是小学生,我爱我 的学校!"

"开学第一课以爱国主义和 文明习惯养成教育为主题,是希 望在孩子们心中种下爱国和懂 礼仪的种子。"张锦荣说。

当天,孩子们还领到了一本 印有学校地图的《亲亲实验我的 家》小公民成长黄皮书。

探索

## "寻宝游戏"助新生熟悉校园

本报讯(记者廖明山 王 晓君)昨日上午8时30分, 209 名新生在家长的带领下 来到今年投入使用的潮联学 校,成为该校的首批学生。

"恭喜你们成为一名小 学生!"刚一进门,老师们 除对新环境的不适感。随 "小静",刚才还有点羞涩 的孩子们,马上变得兴奋 起来。

走进校门后,每个新生 都会领到一本手册,里面印

有"探校亲子游"通关地图,只要 找到上面标注的"饮水机""卫生 间""校医室""风信子舞蹈室"等 地点,就可以得到一枚印章。让 孩子们在"寻宝游戏"中逐渐熟 悉校园。

记者在校园内碰到3名手牵 殷切的问候,让新生逐渐消 手的小女孩,她们毕业于前山同 一所幼儿园,现在又成为同一所 后,两个超大号人偶迎了上 学校的小学生,大家别提有多开 来,和新生击掌问好,他们心了。她们兴致勃勃地在校园 是学校的吉祥物"小湧"和 里展开了小学生涯中的第一次

> "探校亲子游主要是为了帮 助新生快速适应学校的新环境, 完成幼升小的转换。"该校校长 余志君说。